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                               Introducere 
 
Duncan Campbell este cunoscut mai ales din legătura lui cu trezirea din Lewis, o 

trezire spirituală ce a avut loc pe insula lui Lewis, lângă coasta Scoţiei. Această trezire 
spirituală, ce a avut loc în anii ’50, a fost o demonstraţie a lucrării minunate a lui Dumnezeu. 
Duncan Campbell a fost folosit de Dumnezeu într-o altă trezire spirituală care nu este la fel de 
bine cunoscută ca cea de mai sus; este vorba despre o trezire spirituală ce s-a întâmplat în insula 
Bernuck, tot lângă coasta Scoţiei. Duncan Campbell se afla la marea Convenţie din Nordul 
Irlandei, numintă Convenţia Banger. Se aşezase alături de preşedintele convenţiei, când, 
deodată, a fost cuprins de convingerea că trebuie să pornească cât de repede posibil spre insula 
Bernuck. Când i-a spus preşedintelui că trebuie să plece la Bernuck, acesta a spus: “Nu puteţi 
pleca, dumneavoastră veţi avea predica de încheiere a acestei convenţii”. Dar după ce au 
discutat despre acest lucru, preşedintele a fost de acord. 

În dimineaţa următoare, Duncan Campbell a călătorit cu avionul şi cu bacul, şi, în 
cele din urmă, a ajuns în mica insulă Bernuck, o insulă de doar 500 de locuitori. Duncan 
Campbell nu mai fusese acolo niciodată şi nu fusese nici invitat, omeneşte vorbind. Nu cunoştea 
pe nimeni pe insulă. Ajungând acolo, a văzut un tânăr, şi l-a întrebat: “Ai putea să mă îndrumi 
spre cel mai apropiat pastor?” Băiatul a replicat, “Nu locuieşte nici un  pastor pe insula 
noastră”. Atunci Duncan Campbell a spus: “Atunci, ai putea să-mi spui cum să ajung la un 
vârstnic care locuieşte pe aproape?” Tânărul i-a arătat casa unui vârstnic. Duncan Campbell l-a 
întrebat pe băiat, “Te rog să mergi să-i spui că Duncan Campbell a sosit? Dacă întreabă despre 
cine este vorba, spune-i că  este vorba despre Campbell, cel ce a participat la trezirea  din 
Lewis.” Tânărul a alergat şi în câteva minute s-a întors cu un mesaj de la acel bătrân. Acesta i-a 
spus că un bărbat pe nume Hector McKinen îl astepta pe Duncan Campbell să sosească în acea 
zi. Duncan însă era plecat acum să stea cu fratele său. De asemenea, l-a anunţat că în acea 
noapte urma să aibă loc o întâlnire, la ora nouă, la biserică. 

Mai târziu, Duncan Campbell a aflat mai multe. Chiar în acea zi, când se afla pe 
platformă, la Convenţia Banger, Hector McKinen petrecuse toată ziua în rugăciune. Era profund 
împovărat de condiţia bisericii din insulă. Şi era, mai ales, apăsat de condiţia tinerilor, de 
indiferenţa lor faţă de lucrurile spirituale. Aşa că, a petrecut ziua rugându-se. Mai târziu soţia lui 
I-a spus lui Duncan Campbell că, de trei ori l-a văzut pe soţul ei apropiindu-se de uşa 
hambarului, şi l-a auzit strigând: “Doamne, nu ştiu unde este, dar Tu ştii, şi Tu trimite-l.” La ora 
zece, în seara acelei zile de rugăciune, Hector McKinnen a fost convins că Dumnezeu îi auzise 
rugăciunea, că Duncan Campbell va sosi într-o zi anume, şi că se vor întâlni în acea noapte la 
ora nouă. Când Duncan Campbell a ajuns acolo, au mers la biserică, pentru slujba de la ora 
nouă. Se aflau 80 de oameni adunaţi acolo pentru slujbă. Având în vedere că pe insulă nu erau 
decât 500 de oameni,  numărul celor veniţi la biserică era foarte mare. A avut loc o slujbă 
religioasă, dar nu a fost decât o slujbă normală. Duncan Campbell se întreba dacă într-adevăr 
fusese călăuzit către insulă de Dumnezeu; totuşi, a recunoscut faptul că acolo se aflau oameni 
care erau mai aproape de Dumnezeu decât el. 

După slujbă, domnul mai în vârstă, Hector McKinnen, s-a îndreptat spre Duncan 
Campbell şi i-a spus, “Sper că nu eşti dezamăgit că nu am avut o trezire spirituală în această 
noapte, dar Dumnezeu pluteşte deasupra noastră, şi El poate să apară în orice clipă”. 
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Enoriaşii, cu capul plecat, se depărtau de clădirea bisericii; Ducan Campbell şi Hector 
McKinnen îi urmau. Se aflau la aproape 270 de metri de clădire, când dintr-o dată, domnul mai 
în vârstă şi-a luat pălăria din cap şi a spus, “Staţi, Domnule Cambpell, Dumnezeu a venit! 
Dumnezeu a venit! Priviţi ce se întâmplă!” Duncan Campbell s-a uitat spre deal, la cei ce se 
depărtau, şi a i-a văzut pe oameni căzând în genunchi. El a auzit strigătul lor de pocăinţă. A avut 
loc o întâlnire în masă în acea seară la ora unsprezece, afară pe deal, şi a ţinut până la ora patru 
dimineaţa. Insula a fost cuprinsă dintr-o dată de Dumnezeu! Toţi erau conştienţi de Dumnezeu! 
Atmosfera era încărcată cu puterea Dumnezeului Atotputernic!1

E posibil să vă puneţi multe întrebări, aşa cum mi-am pus şi eu când am auzit această 
întâmplare uimitoare de la Duncan Campbell. De unde a ştiut Duncan Campbell că trebuia să 
plece de la acea Convenţie, şi să meargă pe o insulă pe care nu mai fusese niciodată, pe care nici 
măcar nu fusese invitat şi unde nu cunoştea pe nimeni? De unde a ştiut Hector McKinnen 
pentru cine să se roage să fie trimis de Dumnezeu? De unde a ştiut că Duncan Campbell urma 
să sosească într-o zi anume? De unde ştia că Dumnezeu era printre ei şi urma să apară? Cum a 
ştiut el secretul Domnului? Fără îndoială, multe exerciţii spirituale au început să funcţioneze/au 
intrat în joc, dar ceea ce stă la baza acestora este subiectul acestei cărţi. 
 
 
 
 

Umplerea cu Duhul Sfânt 
 
 

În ziua de pe urmă, care era ziua cea mare a praznicului, Isus a stătut în picioare, şi strigat: 
“Dacă însetează cineva, să vină la Mine, şi să bea. Cine crede în Mine, din inima lui vor curge 
râuri de apă vie, cum zice Scriptura.” Spunea cuvintele acestea despre Duhul, pe care aveau 

să-L primească ceice vor crede în El. Căci Duhul Sfânt încă nu fusese dat, fiindcă Isus nu 
fusese încă proslăvit. (Ioan 7:37-39) 

 
La prima vedere, acest text poate fi considerat ca o referinţă la credinţa în Domnul 

Isus Hristos, singura esenţială pentru mântuire şi la locuirea Duhului Sfânt în credincios, ca 
rezultat al mântuirii. Cu siguranţă, că analogia făcută de Domnul Isus, când vorbea cu femeia 
Samariteancă, la fântână, din Ioan, capitolul 4, are de-a face, în primul rând cu mântuirea. 
Înţelegerea timpurilor verbului, din limba Greacă aduce mai multă lumină asupra acestui 
subiect. În Ioan 4:14 cuvântul “bea” se află la timpul aorist, timp care indică o acţiune 
punctliniară(un punct pe o linie, un moment dat în timp). Kenneth S. West, în cartea sa intitulată 
“Utilizarea Practică a Noului Testament în Limba Greacă”, arată că timpul aorist  indică o 
acţiune punctliniară(ca o poză, secvenţă, o acţiune instantanee, spontană) referindu-se la faptul 
acţiunii”2. Aşadar, când bea cineva din apa pe care o dă Hristos pentru mântuire, nu continuă să 
bea. Acţiunea nu durează. Când cineva îşi pune încrederea în Hristos, să fie mântuit, imediat 
primeşte viaţa veşnică. 

 
1 Duncan Campbell, “Natura unei treziri spirituale trimisă de Dumnezeu”, o casetă audio cu o predică ţinută de Duncan Campbell. 
2 Kenneth S. Wuest, Utilizarea practică a Noului Testament în limba Greacă, Revizuită de Donald L. Wise (Chicago; Moody Press 
1982), p. 52 
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În Ioan 7:37-39 însă, timpurile verbului sunt diferite. Cred că diferenţa gramaticală 
indică faptul că Ioan 7 vorbeşte despre mântuire şi continuă dincolo de mântuire, la viaţa 
Creştină din belşug. Din context, cunoaştem că Isus învăţa la Templu în timpul Sărbătorii 
Corturilor. Deşi unii Îl respingeau pe Isus şi învăţăturile Lui, Ioan 7:31 spune, “Mulţi din norod 
au crezut în El…”. Textul nostru ne spune în versetul 37 că declaraţia din versetele 37-38 a fost 
rostită de Hristos în ultimele zile ale sărbătorii. Astfel, publicul era format atât din credincioşi 
cât şi din necredincioşi. Versetul 43 specifică, “S-a făcut deci dezbinare în norod din pricina 
Lui.” În afirmaţia lui Isus din versetul 37, “Dacă însetează cineva, să vină la Mine, şi să bea”, 
cuvântul “să vină” este la modul imperativ, timpul prezent. Timpul prezent indică o acţiune 
liniară sau de durată, în afară de cazul când contextul cere altceva3. Deci Isus spune, “Să vină  
mereu”, sau “să continue să vină “ la Mine. Verbul “să bea” se află la un timp imperfect care, ca 
şi timpul prezent, indică o acţiune continuă3. Deci Isus spune de fapt: “Să vină la Mine mereu şi 
să continue să bea”. 

Versetul 37 foloseşte imaginea unuia care bea apă la fântâna lui Hristos; versetul 38, 
apoi, ne dă principiul concret al imaginii folosite mai înainte.  
Isus explică, “Cine crede în Mine”. Verbul “crede” este un participiu prezent. Aşadar, şi acest 
lucru indică o acţiune continuă, adică, “cel ce crede în mod continuu” sau “cel ce continuă să 
creadă” în Mine. Deci vedem că accentul care se pune aici este cu totul diferit de cel care se 
pune în capitolul 4, versetul 14, din Ioan.  
Aici, accentul trebuie să meargă dincolo de momentul în timp al mântuirii, spre procesul vieţii 
Creştine.(În momentul mântuirii nu trebuie să vii continuu şi să păstrezi credinţa. 
                 În acest moment unii ar putea crede că versetul 39 se referă doar la locuirea Duhului 
Sfânt. Dacă acest lucru ar fi adevărat atunci problema ar fi pur şi simplu legată de mântuire. 
Totuşi, timpurile verbului, din nou, sunt cele care ne lămuresc.  Ioan 7:39, “(Spunea cuvintele 
acestea  despre Duhului, pe care aveau să-L primească ceice vor crede în El. Căci Duhul Sfânt 
încă nu fusese dat, fiindcă Isus nu fusese încă proslăvit.)” Cuvintele cheie împlicate aici sunt 
“crede” şi “primeşte”. 

“Crede” este un participiu aorist. Cum am aflat mai devreme, acest lucru indică faptul 
unei acţiuni. Prin urmare, în context, faptul de acţiune la care se face referire reprezintă procesul 
de a crede în mod continuu aşa cum reiese din versetul anterior. Cuvântul “primi” este un 
infinitive prezent. Infinitivul, în mod normal, are un sens de viitor, cum explică destul de clar şi 
versetul 39, mai ales că Domnul Isus nu fusese încă glorificat. Dar utilizarea infinitivului 
prezent denotă ideea  de “a continua ‘în mod continuu’ să primeşti” sau “de a fi un primitor”4. 

Astfel, cei care continuă să creadă în Hristos vor fi primitori constanţi a lucrării Duhul 
Sfânt. Imaginea descriptivă din versetul 38 a râurilor de ape vie ce vor curge din inima cuiva, se 
referă deci la lucrarea continuă a plinătăţii Duhului Sfânt, în viaţa cuiva care continuă să rămână 
dependent de Hristos ca  Izvor.  

 
 

  
 

 
 
3 Wuest, pp. 43, 52. 
4 Wuest, p. 46 (vezi n. 1) 
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                         RESPONSABILITATEA OMULUI 

                                Bând din izvorul lui Hristos 
 
Hai să recunoaştem adevărul biblic din Filipeni 2:13, “Căci Dumnezeu este Acela 

care lucrează în voi, şi vă dă, după plăcerea Lui, şi voinţa şi înfăptuirea." Deci, nu vom lua 
niciodată o hotărâre dreaptă decât dacă Dumnezeu lucrează, şi nici nu vom putea săvârşi binele 
fără ajutorul lui Dumnezeu. Trebuie să recunoaştem că fără un impuls de la Dumnezeu, suntem 
atât de răi încât nu putem să luăm o decizie dreaptă, şi nu vom săvârşi binele. Cu toate acestea, 
avem responsabilitatea  de a răspunde  lucrării lui Dumnezeu. Trebuie să ne ocupăm de această 
categorie a responsabilităţii umane. Aş vrea să menţionez şase aspecte ale acestei 
responsabilităţi. Pe lângă textul nostru, fiecare aspect va fi susţinut cu alte texte din Scriptură. 

 
DESCOPERIRE – CONŞTIENTIZAREA NEVOII 

 
Domnul Isus a strigat în Ioan 7:37, “Dacă însetează cineva”. Cuvântul “dacă” arată faptul că 
există unii oameni care nu îşi recunosc nevoia. Este uimitor cât de uşor putem fi satisfăcuţi cu 
firea păcătoasă. Astfel, există câţiva, de fapt poate sunt mulţi, care nu-şi dau seama de nevoia 
lor. Totuşi, realitatea este că omul, chiar şi cel mântuit, chiar şi cel ce se-ndreaptă spre cer, chiar 
şi omul care din punctul de vedere al poziţiei sale are neprihănirea lui Hristos trecută în contul 
său, omul are o nevoie imensă de ajutor supranatural. Aş vrea să ne uităm la câteva din motivele 
pentru care acest lucru este adevărat. 

 Prima dovadă a nevoii imense a omului este eşecul motivelor fireşti, carnale. 
Adoniram Judson a fost primul misionar care a părăsit coastele Americii. A început o lucrare în 
Burma. Poate ştii, dacă  eşti familiar cu această întâmplare,  că acest drum nu a fost unul uşor 
pentru Adoniram Judson. Cred că de-abia după şase sau şapte ani a avut parte de primul 
convertit. Acum, acest lucru poate fi un pic descurajator. Mai mult, Judson a fost şi închis ceva 
timp şi torturat. După moartea primei sale soţii, era foarte descurajat şi a început, atunci, să-şi 
cerceteze inima. Şi-a dat seama că motivele lui nu fuseseră bune. Motivul pentru care făcea 
lucrurile pe care le făcea era măreţia personală. După ce s-a ocupat de aceste motive rele, a 
ajuns să vadă binecuvântări reale în slujirea sa. Eşecul este inevitabil când motivele noastre sunt 
egoiste. 

În al doilea rând, avem de-a face cu eşecul provocat de auto-dependenţă, de 
încrederea în sine, manipulare, pragmatism, manevre politice, încrederea în tehnologie, 
marketing, ş. a. m. d., lista poate continua. Acum aş dori să vedem din Cuvântul lui Dumnezeu 
cât este de rea dependenţa firească. Biblia afirmă că dependenţa firii pământeşti nu aduce profit. 
“Duhul este acela care dă viaţă; carnea nu foloseşte la nimic” (Ioan 6:63). În Ioan 15:5, Isus a 
spus: “Despărţiţi de mine nu puteţi face nimic”. Nu contează că suntem implicaţi în lucrarea 
evanghelică, nu contează dacă lucrăm ca învăţători la Şcoala Duminicală, ca predicatori la 
biserică, sau ca orice altceva, adevărul este că dacă facem toate aceste lucruri în puterea firii 
pământeşti, nu folosesc la nimic! 

Iar dependenţa de firea pămâtească nu numai că nu foloseşte la nimic, este chiar ne-
profitabilă . Ieremia 17:5-6 spune, “Aşa vorbeşte Domnul: blestemat să fie omul care se încrede 
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în om, care se sprijineşte pe un muritor şi îşi abate inima dela Domnul! Căci este ca un 
nenorocit în pustie, şi nu vede venind fericirea; locuieşte în locurile arse ale pustiei, într-un 
pământ sărat şi fără locuitori.” Este nefavorabilă. Şi vedem acest lucru clar afirmat în 2 
Corinteni 3:6, “… slova omoară, dar Duhul dă viaţă”. Litera legii omoară. Iar Duhul este cel ce 
dă viaţă. Acest adevăr este cu totul uimitor. Chiar şi Biblia, litera legii, fără viaţa Duhului lui 
Dumnezeu, este ne-profitabilă, ucide. Când suntem implicaţi în lucrări evanghelice, făcând 
lucrarea Domnului, predicând şi învăţând, toate aceste lucruri făcute în puterea noastră, ucid. 

Sunt convins că acesta este unul din motivele pentru care se reacţionează foarte mult 
împotriva unor domenii precum sfinţenia. Am trecut prin câteva perioade de timp când existau 
oameni care predicau despre sfinţenie, şi despre standarde, dar atitudinea cu care se făcea acest 
lucru era de: “Prietene, dacă nu-ţi place, pleacă!” Predica, deci, se făcea cu aroganţă, in puterea 
omenească, şi nu era de folos. Cred că acesta este unul din motivele pentru care s-a exagerat în 
aruncarea/îndepărtarea  tuturor standardelor de sfinţenie. Standardele sfinţeniei  menţinute în 
firea pământească nu sunt de folos. De aceea, unii părinţi se miră, “Păi, am avut standarde şi 
reguli bune şi drepte, de ce mi se răzvrătesc copiii?” Pentru că litera legii ucide. Ce gând 
lămuritor! Nu este de folos. Totuşi, poţi lua standardele lui Dumnezeu de sfinţenie, pe care unii 
le-au numit rigide, şi toate punctele adevărului din Cuvântul lui Dumnezeu, când Duhul le dă 
viaţă, ea nu este negativă ci pozitivă. Diferenţa o face Duhul Sfânt. 

Dependenţa de sine, pe lângă faptul că nu este de folos, şi este dezavantajoasă, este şi 
păcătoasă. Biblia spune în Romani 14:23, “Tot ce nu vine din încredinţare(dependenţa de 
Dumnezeu) e păcat.”  
Când nu depindem de Dumnezeu, depindem de noi înşine. Aşa că Biblia spune, “Ce nu vine din 
încredinţare ( adică, ce nu vine din dependenţa de Dumnezeu) este păcat.” Deci, din nou, poţi fi 
implicat într-o lucrare evanghelică, sau în predici, sau în lucruri care sunt bune, dar dacă nu te 
bazezi pe Dumnezeu, atunci depinzi de propria-ţi putere, şi Biblia spune clar că nu este de folos, 
este neprofitabil, şi în înaintea Dumnezeului celui Sfânt, este păcat! Ce descoperire alarmantă! 

Sunt convins că o mare parte din lucrările mele de la început, pur şi simplu, erau 
săvârşite în puterea mea. Sunt foarte convins de acest lucru. Cred că am avut şi motive bune, cu 
toate acestea erau săvârşite în puterea mea. De câteva ori, am participat în activităţi evanghelice, 
colegi de facultate au venit la mine să-şi ceară scuze, iar eu eram chiar şocat. Mi-au spus: “Ştii, 
la facultate, nu prea te vedeam bine, credeam că predicai doar aşa, şi că această predică nu 
venea din inima ta.” Din ce cauză s-au gândit ei la aceasta? Eu cred că este din cauza firii 
pământeşti. Nu voi uita niciodată ce mi s-a spus, “Ştii, anul trecut am fost la etajul fratelui tău 
Jim. L-am auzit cum predica.” A mai spus, “Aş vrea să ştii că atunci când te-apuci să predici, 
parcă ai fi el. Singura diferenţă este că el predica din inimă.” Acesta a fost unul din cele mai 
bune lucruri care mi s-au întâmplat vreodată, pentru că ceea ce mi-a spus, a fost adevărat. Cred 
din toată inima că am fost atât de sincer pe cât putea să fie inima mea înşelătoare. Credeam ceea 
ce predicam, dar nu făceam acest lucru bazându-mă pe Dumnezeu. Nu voi uita niciodată acele 
momente de început când am citit o biografie a lui Hudson Tylor, şi Dumnezeu mi-a arătat din 
aceste adevăruri. Stăteam în rândul din faţă al sălii; toate acestea aveau loc în timpul zilei, şi 
soţia mea exersa la pian. Citind, m-am gândit, “Noapte bună, iată că am fost implicat în lucrări 
evanghelice, şi sunt convins, citind aceste adevăruri, că în cea mai mare parte, aceste lucrări 
erau făcute prin puterea mea.” Aceasta înseamnă că înaintea lui Dumnezeu, nimic din făceam 
eu, nu era de folos, nu aducea nici un profit spiritual, era un păcat foarte murdar. Aceasta este o 
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descoperire alarmantă, o trezire spre nevoie. Vezi, trebuie să recunoaştem că dacă viaţa creştină 
şi lucrarea creştină reprezintă o frustrare şi o povară, acesta este un semn sigur al faptului că 
depindem de noi inşine. Trebuie să ne punem întrebarea următoare: “ Cât din aşa-numita 
noastră lucrare va fi arsă în faţa scaunului de judecată al lui Hristos, din cauză că reprezintă 
doar lemn, fân, şi uscături?” Deci primul aspect este descoperirea – trezirea spre nevoie. 

 
 
 
 

 
                    DORINŢA – DORUL DUPĂ DUMNEZEU 
 
Al doilea aspect este dorinţa, adică, dorul după Dumnezeu. Isus striga, “Dacă 

însetează cineva” (literal vorbind, “dacă cuiva îi este sete în mod continuu”). Isaia 44:3 spune, 
“voi turna ape peste pământul însetat, şi râuri pe pământul uscat”. La ce e bună apa pentru 
sufletul căruia nu-I este sete? La ce e bună mâncarea pentru sufletul căruia nu-I este foame? 
Dorinţa! 

Psalmul 105:3-4 scoate în evidenţă, în mod clar, obiectul dorinţei, “Făliţi-vă cu 
Numele Lui cel Sfânt! Să se bucure inima celor ce caută pe Domnul! Alergaţi la Domnul şi la 
sprijinul Lui, căutaţi necrumat Faţa Lui!” Mai întâi de toate, pe cine cauţi? Trebuie să căutăm 
însăşi persoana lui Dumnezeu. Se spune în Psalm 105:4, “Căutaţi Faţa Lui!” – persoana Lui. 
Aceasta nu înseamnă să cauţi psihologie, sau cartea cea mai bine vândută, sau cea mai recentă 
invenţie a omului. Acesta înseamnă să cauţi pe Însuşi Dumnezeu. Acest lucru este foarte greu 
pentru noi, întrucât mintea noastră este concentrată asupra unei societăţi în centrul căreia se află 
omul. Dar, noi trebuie să căutăm persoana lui Dumnezeu. Dacă îţi este străin acest concept, 
atunci ai o mare nevoie să fii trezit spiritual. Trebuie să-L căutăm pe Însuşi  Dumnezeu. “Cum 
doreşte un cerb izvoarele de apă, Te doreşte sufletul meu pe Tine, Dumnezeule!”(Ps.42:1). 
Înţelegem noi acest lucru? Trebuie să căutăm însăşi persoana lui Dumnezeu. 

În al doilea rând, ce cauţi tu? Trebuie să căutăm puterea neîmpărţită a lui Dumnezeu. 
Se spune, “Caută pe Domnul, şi puterea Lui.” Trebuie să căutăm ajutorul supranatural al lui 
Dumnezeu. Trebuie să ajungem în acel moment în care să recunoaştem că firea pământească nu 
aduce nici un folos, este neprofitabilă, este un păcat înaintea lui Dumnezeu, şi, deşi e posibil să-
I înşelăm pe cei de lângă noi, realitatea este că ceea ce am făcut noi nu a fost de folos iar 
Dumnezeu nu este mulţumit. Avem nevoie de puterea Lui, de ajutorul Lui, de bunăvoinţa Lui, 
de ajutorul Său divin. De aceste lucruri avem nevoie, şi o nevoie cruntă – puterea neîmpărţită a 
lui Dumnezeu. 

De asemenea, trebuie să căutăm prezenţa favorabilă a lui Dumnezeu. Se spune, “ 
Căutaţi pe Domnul, şi puterea Lui, căutaţi Faţa Lui mereu.” Din sintagma “căutaţi Faţa Lui” 
reiese ideea de a intra în prezenţa cuiva cu favoare. Ideea este de prezenţă favorabilă. Dacă eşti 
mântuit, atunci Dumnezeu Duhul Sfânt locuieşte în tine. Acesta este un adevăr minunat – Duhul 
Sfânt care locuieşte în noi. Trupurile noastre sunt Templul Lui. (1 Corinteni 6:19). Acest lucru 
este foarte important. Este deci, evident că nu putem pierde prezenţa lui Dumnezeu, în această 
privinţă, dar putem pierde prezenţa Lui favorabilă. Este interesant că în Psalm 105:3-4 cuvântul 
“caută” este folosit de două ori: “Făliţi-vă cu Numele Lui cel Sfânt! Să se bucure inima celor ce 
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caută pe Domnul! Alergaţi la Domnul şi la sprijinul Lui, căutaţi necurmat Faţa Lui!” Totuşi, al 
al doilea cuvânt “caută” este diferit. Reprezintă ideea de dor, dar are încă o nuanţă, care, cred 
eu, este interesantă. Înseamnă să găseşti ceva ce s-a pierdut sau ceva ce lipseşte. Când zâmbetul 
favorii Sale dispare din cauza păcatului din vieţile noastre, trebuie să căutăm prezenţa 
favorabilă a lui Dumnezeu, acea părtăşie şi comuniune cu Dumnezeu, prin Duhul Lui. Vreau să-
ţi pun câteva întrebări: După ce însetezi? De cine ţi-e dor? Pentru ce trăieşti? Când ţi-ai făcut 
planuri pentru anul acesta, ce reflectă ele, ce ai în agendă, după ce însetezi? Caută persoana lui 
Dumnezeu, puterea lui neîmpărţită, şi prezenţa lui favorabilă. 

Poate că te va ajuta dacă voi face unele lămurire în legătură cu această dorinţă. Mai 
întâi, dorinţa este cheia unei vieţi Creştine victorioase. În Ieremia 29:13, Dumnezeu vorbeşte şi 
spune, “ Mă veţi căuta şi mă veţi găsi, dacă Mă veţi căuta cu toată inima.” Promisiunea este că 
dacă cauţi, dacă cercetezi cu toată inima ta, Dumnezeu spune că vei găsi. Deci, căutarea, sau 
dorinţa, reprezintă în mod clar cheia găsirii. Reprezintă cheia unei vieţi Creştine victorioase. 
Când auzim mesaje despre treziri spirituale, puterea de demult a lui Dumnezeu, şi alte subiecte 
precum acestea, ar trebui să ne infioare inimile. Dacă inima ta aparţine lui Dumnezeu, e 
împosibil ca inima ta să nu fie infiorată. Dar tragedia este că, de cele mai multe ori, ieşim pe uşă 
şi, imediat începem să ne gândim la jocul de fotbal. Spunem, “Da, îmi doresc acest lucru”, şi 
plecăm, şi gândurile noastre revin pe lucrurile pământeşti, aproape imediat. Aceasta nu este 
sete, ci, pur şi simplu, o emoţie trecătoare. Acest lucru nu înseamnă să cauţi. A căuta înseamnă 
a dori, a avea un dor după, o sete care nu poate fi lepădată. Reprezintă acel moment din viaţa ta 
când îţi dai seama că nu poţi continua fără Dumnezeu, fără puterea şi prezenţa Lui favorabilă. 
Ce înseamnă acest lucru? Înseamnă căutare, dorinţă sau sete, după părtăşia cu Domnul Isus 
Hristos; înseamnă să ajungi la convingerea că trebuie să trăieşti zilnic în părtăşie cu Hristos, 
prin Duhul Sfânt.  

În al doilea rând, o dată cu dorinţa, este nevoie şi de dovada de sinceritate. Pasajul din 
Luca, capitolul 11 mă deruta mereu, din cauza sintagmei “nu mă turbura”. Avem de-a face cu 
întâmplarea insistenţelor, când un om avea un prieten care tocmai se afla într-o călătorie, şi pe 
care nu avea cu ce să-l servească. A mers la un vecin de-ai lui şi a spus: “Împrumută-mi trei 
pâini”, şi cunoaştem restul întâmplării. Se spune că acest om I-a dat cele trei pâini nu pentru că 
îi era prieten, ci pentru că acest om îl pisase la cap. Este vorba de insistenţă. Observaţi expresia 
“nu mă turbura”. Când venim la Dumnezeu, căutându-L,de ce ar spune El “nu mă turbura”? 
Cred că, de cele mai multe ori, motivele noastre trebuie curăţate. De multe ori, oamenii se roagă 
pentru puterea lui Dumnezeu, nu pentru gloria lui Dumnezeu, ci pentru gloria lor. Trebuie să ne 
ocupăm de motivul nostru. Trebuie să ne ocupăm de mândria din viaţa noastră. Necredinţa, 
poate, lipsa de renunţare, sau vreu alt păcat din viaţa noastră, trebuie curăţate, eliminate. Făcând 
aplicaţia acestei întâmplări despre insistenţă, Isus spune în versetul 9, “Cereţi şi vi se va da; 
căutaţi şi veţi găsi; bateţi şi vi se va deschide.” În versetul 11, El vorbeşte despre un copil care îi 
cere pâine tatăului său, şi este clar că acesta nu va primi o piatră în schimb. Şi avem toate aceste 
comparaţii. Dar se termină cu versetul 13: “Deci, dacă voi, care sunteţi răi, ştiţi să daţi daruri 
bune copiilor voştri, cu cât mai mult Tatăl vostru cel din cerurui va da Duhul Sfânt celor ce I-l 
cer!” Cuvântul “cer” este la timpul prezent. Astfel, se referă la cei care continuă să ceară. În 
comentariul său despre cartea Efeseni, Moule se referă la acest pasaj din Luca, capitolul 11: 
“Nu trebuie să ne gândim la “bunătatea” Duhului Sfânt ca la un depozit isolat a ceea ce a fost 
dat o dată.” Nu se referă la locuinţa Duhului Sfânt aici. “Primul ‘dar’ reprezintă punctul de 
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început într-o serie de acţiuni, care la rândul lor pot fi exprimate ca daruri.”5 Altfel, care ar fi 
rostul rugăciunii pentru a primi Duh Sfânt, din Luca 11:13? Acest pasaj ne învaţă clar, prin 
ideea de insistenţă,  să continuăm să cerem Duh Sfânt de la Dumnezeu. De multe ori este nevoie 
de sinceritate pentru acest lucru. 

În al treilea rând, trebuie să înţelegem această dorinţă care are de-a face cu căutarea şi 
care nu înseamnă să te lupţi cu firea pământească. Evident că aşa cum am aflat deja, firea 
pământească nu este de folos, deci nu vorbim deloc despre dependenţa de firea pământească. 
Vorbim despre un dor din inimă. Îmi place povestea a două doamne în vârstă care tot veneau la 
domnul D. L. Moody şi spuneau: “Domnule Moody, dorim să ştiţi că ne rugăm pentru 
dumneavoastră.” Şi reveneau, şi-I tot spuneau că ele doresc ca el să ştie că se roagă pentru el. În 
cele din urmă, cele două doamne au reuşit să-l irite puţin pe domnul Moody, şi le-a întrebat: “ 
De ce nu vă rugaţi pentru păcătoşi; de ce vă rugaţi pentru mine?” Ele au răspuns: “Ne rugăm ca 
dumneavoastră să fiţi plin de Duhul Sfânt”, arătând astfel că ele nu creadeau că este plin de 
Duhul Sfânt. Acest lucru l-a deranjat, dar Dumnezeu a folosit acest lucru pentru a da naştere 
dorinţei. Atunci D. L. Moody a început să strige după puterea lui Dumnezeu, după Duhul Sfânt, 
şi acea dorinţă a fost astfel stârnită în sufletul lui. Nu a renunţat. A continuat să-I ceară lui 
Dumnezeu acest lucru, şi Dumnezeu I-a răspuns. D. L. Moody a spus că  a predicat aceleaşi 
mesaje, şi dacă înainte nu a avut parte decât de câteva rezultate, de data aceasta a avut parte de 
rezultate minunate. Diferenţa a fost… Dumnezeu. Vedem, deci, ce înseamnă dorinţa. Apropo, 
este interesant de observat că atunci când puterea Duhului Sfânt venea mereu, în Faptele 
Apostolilor, acestea se manifesta după ce oamenii lui Dumnezeu se rugau, adică, îl cereau, iar 
acest lucru reflectă dorinţa. 

Aş dori să citez o afirmaţie ce aparţine lui R. A. Torrey. Trebuie să explic că înţeleg 
că R. A. Torrey foloseşte cuvântul botez pentru conceptul de umplere cu Duhul Sfânt. Botezul 
Duhului Sfânt reprezintă momentul în care o persoană crede, şi face imediat parte din trupul lui 
Hristos, prin Duhul Sfânt. Deci, el foloseşte acest termen, dar ideea lui are de-a face cu 
umplerea cu Duhul Sfânt. 

 
Când un om însetează cu adevărat, este ca şi când fiecare por al 

trupului său cere un singur lucru, “apă, apă, apă!”. Acum să aplicăm această 
imagine la subiectul nostru de faţă. Când un om însetează, din punct de vedere 
spiritual, întreaga lui fiinţă strigă: “Duh Sfânt, Duh Sfânt, Duh Sfânt, dă-mi 
Duh Sfânt”. 

Dacă credem cumva că putem să continuăm fără botezul clar cu Duh 
Sfânt, atunci nu-l vom primi cu siguranţă. Dacă căutăm să reuşim ceva 
folosindu-ne cu talent de cuvinte, sau prin alte metode psihologice pentru a 
influenţa pe oameni, nu vom avea parte de Botezul cu Duhul Sfânt; dar atunci 
când ne dăm seama că avem nevoie de Botezul cu Duhul Sfânt, dacă vrem să 
fim eficienţi în lucrarea pentru Dumnezeu, şi dacă avem un dor după acest 
Botez, atunci şi doar atunci,  va fi al nostru.6

 
5  H. C. G. Moule, ed.,  “Epistola Apostolului Pavel către Efeseni”, Versiunea biblică Cambridge pentru Şcoli şi Facultăţi (Londra: 
Cambridge University Press, 1910), pp. 57-58 
6 R. A. Torrey, Duhul Sfânt (New York; Flemming H. Revell Company, 1927), pp. 176-77. 
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Pentru mine, această afirmaţie este semnificativă. Care este dorinţa sufletului tău? 
Dacă nu ai dorinţa după Dumnezeu, te provoc să-I ceri lui Dumnezeu să facă ce trebuie pentru 
a-ţi stârni acestă dorinţă. 

 
Hotărâre – Hotărârea de a asculta 
 
Al treilea aspect cu privire la faptul de a bea de la izvorul lui Hristos este ceea ce noi 

numim hotărâre, şi anume, hotărârea de a asculta. Isus striga, “Dacă însetează cineva, să vină la 
Mine”; verbul “să vină” este un conjunctiv prezent, şi acesta înseamnă, “să continue să vină”. 
Este de observat că cel ce vine la El, face lucrul acesta în mod individual. Acest lucru indică 
faptul că trebuie să existe o responsabilitate umană. Isus spune, “Să vină”. Deci, iată îndemnul 
lui Dumnezeu, dar şi noi avem responsabilitatea de a răspunde.”Să vină la Mine”. Acum, dacă 
vii la Domnul Isus Hristos, implicaţia evidentă este că eşti hotărât să-L asculţi. Este o hotărâre 
legată de momentul când vii la Hristos, să şi faci ceea ce-ţi spune El să faci. Supunerea, 
renunţarea, reprezintă hotărârea de a face voia lui Dumnezeu chiar înainte de a ştii care este 
această voie. Îmi place foarte mult exprimarea lui Ioan din capitolul 7, versetul 17: “Dacă vrea 
cineva să facă voia Lui”, cu alte cuvinte “dacă cineva se hotărăşte sp facă ce a hotărât El”. Este 
vorba despre hotărârea de a face tot ceea ce vrea Dumnezeu, orice-ar însemna acest lucru, 
indiferent de sacrificiul cerut, oriunde s-ar ajunge, chiar înainte de a ştii despre ce este vorba. 
De câte ori nu spunem noi, “Doamne, dacă mi-ai arăta ce vrei să fac, m-aş gândi la acest lucru.” 
Şi nu este bine, pentru că adevărata renunţare, capitulare are loc atunci când ne hotărâm dinainte 
să facem ceea ce ne spune Stăpânul. 

De asemenea, supunerea recunoaşte suveranitatea perfectă a lui Dumnezeu. Nu 
trebuie să te temi de voia lui Dumnezeu. Nu trebuie să te temi că voia lui Dumnezeu te va face 
nefericit. Este uimitor pentru mine cât de des ne gândim la aceste lucruri. Când nu mai suntem 
supuşi, îi aducem o insultă bunătăţii lui Dumnezeu. Biblia spune că “Domnul este bun” (Naum 
1:7). Credem noi acest lucru sau nu? Când ne gândim că voia lui Dumnezeu poate ne va 
conduce într-un loc, sau spre o biserică, sau într-o lucrare evanghelică care ne va face nefericiţi, 
ideea noastră despre Dumnezeu este greşită întru totul. Dacă Dumnezeu te va chema să faci 
ceva, El îţi va da cele necesare pentru a realiza acel lucru, îţi va da putere, şi-ţi va da o inimă 
potrivită pentru acest lucru, şi nu vei fi nefericit, ci dimpotrivă acest timp va fi minunat. Dacă 
am recunoaşte noi suveranitatea perfectă a lui Dumnezeu? Să ne hotărâm să ascultăm. Trăim 
într-o perioadă de timp în care, când este vorba despre probleme de confruntare, dăm înapoi, 
stăm liniştiţi. Îţi dai seama că lucrul acesta înseamnă o lipsă de supunere pentru că nu predică 
tot ceea ce spune Dumnezeu? Cu siguranţă, când avem de-a face cu o predică de confruntare, ar 
fi bine ca Duhul Sfânt care dă viaţă să lucreze, altfel această predică va ucide. Dar, într-adevăr 
predica de confruntare legitimă este biblică şi taie din rădăcină. Atitudinea de azi este că dacă 
cei ce ascultă predica respectivă nu o cred, atunci e mai bine să nu o predici. Cu un astfel de 
punct de vedere nu va avea loc o trezire spirituală. Adevărata supunere recunoaşte că e posibil 
să pierzi ceva oameni cu anumite predici, dar nu contează. Dumnezeu este cel ce se află pe tron. 
Dumnezeu poate să facă din lucrurile mici, lucruri atât de mari că nici măcar nu putem să ne 
imaginăm. Lui Dumnezeu îi place să facă de ruşine lucrurile mari ale lumii, cu cele mici. Ce s-a 
întâmplat cu armata de 300 de oameni a lui Ghedeon. Noi poate vrem 30000 dar Dumnezeu a 
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ales mai puţini. Cred că adevărata predică recunoaşte că Dumnezeu poate face orice vrea, îi 
poate folosi pe cei puţini să fie un impact prin cauza Lui. 

Suntem hotărâţi să ascultăm, chiar dacă acest lucru înseamnă să taiem răul din 
rădăcină, chiar dacă acest lucru înseamnă să nu mai fim populari? Proverbe 29:25 declară, 
“Frica de oameni este o cursă: dar cel ce se încrede în Domnul n-are de ce să se teamă.”   

 
Reverenţa – Supunerea faţă de Duhul Sfânt 
 
Din nou, Domnul Isus spune, “Dacă însetează cineva, să vină la Mine, şi să bea”. “Să 

bea” se află la un timp imperfect care, deşi nu este timpul prezent, indică o acţiune continuă. 
Este vorba despre un proces continuu atunci când avem de-a face cu acest adevăr, şi nu doar de 
o acţiune care ia sfârşit imediat. Trebuie să fim hotărâţi în inimile noastre, că vom asculta, dar 
pe măsurără ce El ne învaţă, şi ne călăuzeşte, şi ne conduce, trebuie să existe o supunere 
constantă, zilnică,  --  supunerea faţă de Duhul Sfânt. Acest lucru ne conduce spre marele 
adevăr din Efeseni 5:18, “Fiţi plini de Duh”. Ce înseamnă aceasta? Aceasta este o poruncă – un 
imperativ. Este la timpul prezent; adică, continuă să fii plin de Duh. Dar este vorba şi de un 
prezent pasiv; adică, continuă să permiţi să fii plin de Duh, lucru care se leagă de a doua 
categorie despre care vom discuta mai târziu. Atunci, ce înseamnă să fii “plin”? Suntem cumva 
nişte bureţi? Este Duhul Sfânt un  lichid? Ce înseamnă să fii plin de Duh? Din fericire, cuvântul 
este folosit în Faptele Apostolilor 5:3, când Anania a intrat în cameră iar apostolul Pavel l-a 
confruntat şi I-a zis: “De ce ţi-a umplut inima Satan ca să minţi pe Duhul Sfânt? Cu alte 
cuvinte, de ce te-ai supus controlului lui Satan? 

Efeseni 5:18 începe cu o sintagmă interesantă: “Nu vă îmbătaţi de vin, aceasta este 
destrăbălare; Dimpotrivă, fiţi plini de Duh.” Mă întrebam mereu de erau folosite aceste două 
adevăruri în acelaşi verset – nu vă îmbătaţi ci fiţi plini de Duh. Care este legătura? Este o 
legătură minunată, un contrast foarte important. Este vorba despre o analogie  -- pe de-o parte, 
nu te lăsa influenţat de alcool, dar, pe de altă parte, lasă-te influenţat de Dumnezeu, Duhul 
Sfânt.  

În legătură cu acest adevăr mulţi au fost derutaţi. Deseori, această analogie este 
folosită în modul următor, “Bine, atunci Îi voi spune lui Dumnezeu să preia El volanul vieţii 
mele”. Dumnezeu nu va face acest lucru, fiindcă aceasta ar însemna să nu ai voinţă. Şi nu 
suntem roboţi. Iar dacă am folosi această analogie, Duhul Sfânt ar spune, “Nu, eu voi un 
pasager, iar tu vei sta la volan, făcând tot ce-şi spun eu: să măreşti viteza, să o reduci, să întorci 
la dreapta sau la stânga, să te supui poruncilor mele.” Este o hotărâre constantă pe care trebuie 
să o luăm, prin care arătăm reverenţă Duhului Sfânt. Pentru acest lucru este nevoie de două mari 
decizii. 

Prima constă în supunerea faţă de Duhul Sfânt, împotriva păcatului. Înmod evident, 
suntem atacaţi în mod constant de firea pământească, ca să păcătuim. Deci trebuie să ne 
supunem Duhului Sfânt împotriva păcatului. 1 Corinteni 10:13 este un verset pe care, cu toţii, îl 
ştim; totuşi, sunt convins din ce în ce mai mult că majoritatea nu I-au în considerare 
promisiunea acestui verset. Spune, “Nu v-a ajuns nici o ispită, care să nu fi fost potrivită cu 
puterea omenească. Şi Dumnezeu, care este credincios, nu va îngădui să fiţi ispitiţi peste 
puterile voastre.” Să mă opresc aici înainte de a termina versetul. Te-ai simţit copleşit de o 
ispită vreodată? Ai fost aşa de copleşit că a trebuit să izbucneşti? Ştiu că poate eziţi să răspunzi 
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la aceste întrebări pentru că Biblia spune că Dumnezeu e credincios, şi nu va permite să fii 
ispitit peste puterile tale. Dar pe de altă parte, ştim bine că sunt momente când ne simţim 
copleşiţi să păcătuim. Cum se poate întâmpla aşa ceva? Cheia se află în următoarele două fraze: 
“Ci împreună cu ispita, a pregătit şi mijlocul să ieşiţi din ea, ca s-o puteţi răbda.” Când ne 
promite Dumnezeu calea prin care să scăpăm? Ce se spune? “Împreună cu ispita” – cu alte 
cuvinte, este vorba de momentul în care eşti ispitit. Acesta este momentul critic. Acesta este 
momentul în care trebuie să te supui Duhului Sfânt pentru că numai atunci promite Dumnezeu o 
cale de scăpare. Dacă te joci cu ispita, dacă îţi spui: “O, poate.. nu, poate n-ar trebui”, şi te 
complaci în ea, dacă, într-un fel sau altul, cedezi înaintea ispitei, deşi poate nu ai comis păcatul 
respectiv, ai trecut de momentul în care Dumnezeu ţi-ar fi oferit calea scăpării din ea. De aceea 
şi te simţi copleşit. Poţi să  

 
 
 
Voi da o ilustraţie prin care să înţelegem mai bine cele afirmate mai sus. Să zicem că 

este vorba de un bărbat Creştin, care, înainte de a fi mântuit, avea un obicei de care era 
dependent, să zicem, ţigările. El îşi dă seama de faptul că acest lucru nu ar face o mărturie bună 
din el, că acest lucru murdăreşte cauza lui Hristos, şi este ceva rău.  Aşa că, îşi îndreaptă relaţia 
cu Dumnezeu, scapă de toate ţigările pe care le are în maşină, la birou sau acasă. Şi timp de trei 
săptămâni totul merge de minune. Dar mergând cu maşina, pe drum vede o reclamă nouă făcută 
la ţigări, şi ce este şi mai rău e că sunt ţigări de care fuma el înainte, şi este ispitit. A păcătuit 
deja? Nu, nu a păcătuit, pentru că Isus a zis: “Rugaţi-vă să nu intraţi în ispită”, indicând faptul 
că ispita nu este un păcat în sine. Dar ceea ce facem noi în al doilea moment de la ivirea ispitei 
va determina dacă ea este un păcat sau nu. Dar, acest creştin se uită la această reclamă, şi e 
ispitit. Se uită pe stradă şi vede un PECO cu un supermarket, şi trage pe dreapta să parcheze. A 
fumat? Evident că nu. Dar a trecut de punctul în care Dumnezeu îi va oferi o cale de scăpare? 
Cu siguranţă că da. Ideea este că, dacă cedăm în faţa ispitei,  deşi nu am păcătuit încă, am trecut 
de momentul în care putem beneficia de promisiunea lui Dumnezeu. Deci, este imediat nevoie 
să ne supunem vocii Duhului Sfânt când suntem ispitiţi. Dacă facem acest lucru, adevărul este 
că Dumnezeu promite o cale de scăpare. El o promite! Nu contează cât de vechi este acest 
obicei, sau acest păcat secret pe care îl ai, sau nu contează dacă ai fost înfrânt mereu de acest 
păcat, Biblia spune că, există o cale de scăpare. Trebuie să credem ce spune Cuvântul lui 
Dumnezeu. 

Când este vorba despre acest concept de a fi umplut cu Duhul Sfânt, dacă ne supunem 
Duhului împotriva păcatului, atunci are loc o curăţire a vasului. Astfel, ne vom ocupa de tot 
ceea ce ştim că este păcat în viaţa noastră, şi atunci, bine-nţeles, ne vom ocupa şi de ispitele care 
vin, zi de zi. Dar trebuie să ne ocupăm de ea. Trebuie să ne ocupăm de mândria noastră, care 
domină ne domină aşa de mult, şi se întoarce imediat. Poate crezi că ai scăpat de ea, dar, în ziua 
următoare, iese, din nou, la iveală. Da, cu siguranţă, aşa este mândria. Să ne ocupăm de ea, aşa 
cum trebuie să ne ocupăm de amărăciune, de mânie, de lumesc, de tot ceea ce ştim că este 
păcat, pentru că adevărul este că, dacă te supui Duhului Sfânt, El te va călăuzi într-o viaţă de 
sfinţenie. El este Duhul Sfânt. 1 Petru 1:15 spune, “Fiţi şi voi sfinţi în toată purtarea voastră”; 
cuvântul “purtare” se referă la modul de viaţă, conduită, la comportament. Deci, Biblia ne spune 
cum trebuie să aplicăm aspectul sfinţeniei, adică al separării de păcat. Trebuie să fim sfinţi în 
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toată purtarea noastră. Aşadar, dacă ne supunem Duhului Sfânt, El ne va călăuzi spre o trăire 
sfântă, aceea trăire care aplică sfinţenia în toate domeniile. Nu trebuie să ne plecăm în faţa 
lumii. Nu trebuie să ne plecăm în faţa oamenilor care nu doresc să-şi schimbe musica, sau 
modul de a se îmbrăca, sau alte aspecte ale vieţilor lor. Aceasta reprezintă o parte a sfinţeniei, şi 
când ne supunem Duhului lui Dumnezeu, El ne conduce spre o separare de păcat, pentru El. 
Samuel Davies era un predicator folosit de Dumnezeu în perioada de după Prima Mare Trezire 
Spirituală. În tinereţea lui a fost binecuvântat, în timpul Marii Treziri. Odată, chiar a spus, “Este 
uşor să faci zgomot în lume, să te manifeşti şi să predici, să uimeşti mulţimea; dar este o 
adevărată muncă7 să îmbibi adânc Spiritul Creştinătăţii, să păstrezi o umblare secretă cu 
Dumnezeu, să fii sfânt, cum este El.” Această afirmaţie făcută prin anii 1700 este interesantă. 

Pentru a fi controlat de Duhul Sfânt este nevoie de supunere faţă de Duhul Sfânt, 
împotriva păcatului, dar şi de supunere faţă de Duhul Sfânt, pentru slujire. 
Ţi s-a întâmplat vreodată să faci ceva uşor şi simplu, să tai iarba, sau să speli vasele, când dintr-
o dată Duhul Sfânt te-a îndemnat să te rogi pentru ceva anume? Dacă-ţi spui, “Imediat ce termin 
cu vasele, mă voi şi ruga”, s-ar putea ca 30 de minute mai târziu să nu mai îndemnarea Duhului 
Sfânt, şi nu te vei putea ruga pentru că nu te vei ruga în Duhul. Ideea este că momentul în care 
El te împinge de la spate, te îndeamnă, atunci trebuie să asculţi în ceea ce priveşte rugăciune. 
Dar în ceea ce priveşte câştigarea sufletelor, cum rămâne? Biblia învaţă că acest lucru este vital 
pentru toţi credincioşii. Îmi dau seama, totuşi, că nu putem vorbi cu fiecare persoană de pe 
pământ. Dar sunt oameni cu care putem vorbi şi, apropo, Duhul Sfânt al lui Dumnezeu ne 
conduce şi în aceasta. Dacă ai hotărât în inima ta să asculţi atunci când Duhul îţi vorbeşte, 
atunci nu avem de-a face cu încercarea de a evita câştigarea de suflete, în exemplul următor. Te 
afli în biroul unui doctor şi, acolo, se află douăzeci de oameni, de unde ştii cui să-I vorbeşti. 
Walter Wilson, deseori, se ruga dimineaţa, “Doamne, condu-mă spre acel suflet astăzi a cărui 
inimă Tu ai pregătit-o să primească evanghelia Ta.” Odată, mergea cu trenul, şi căuta acest 
suflet pentru care se rugase. Îl căuta pe acela către care Dumnezeu urma să-l conducă. A 
observat că oamenii erau cam gălăgioşi în timpul mesei. Şi-a dat seama că nu erau pregătiţi. Şi 
apoi a zărit o femeie îmbrăcată în negru care stătea singură. A spart gheaţa şi a început să 
vorbească cu ea, aflând că ea se îndrepta spre o înmormântare. Inima ei era larg deschisă, şi el a 
condus-o spre Domnul Isus. Despre aceasta este vorba aici. Deci, nu contează despre ce aspect 
al slujirii vorbim, trebuie să ne supunem imediat. 

Dar, cum putem să facem diferenţa între impulsurile omeneşti şi îndrumarea sfântă a 
lui Dumnezeu? Şi eu îmi puneam întreabarea aceasta când eram la şcoală, şi nu am primit 
răspuns la ea, nu pentru că nu fusesem învăţat, ci pentru că nu am înţeles despre ce era vorba 
decât şapte ani mai târziu. 
Domnul l-a folosit pe fratele meu să mă înveţe un adevăr care, de atunci, mi-a fost de mare 
ajutor şi o mare binecuvântare când este vorba să fac diferenţa între impulsurile omeneşti şi 
călăuzirea lui Dumnezeu. Impulsurile omeneşti pot fi foarte periculoase. “Cine se-ncrede în 
inima lui este un nebun” (Prov. 28:26). Apropo, pentru multe lucruri care vin din impulsurile 
omeneşti, se dă vina pe Duhul lui Dumnezeu. Aceast lucru reprezintă o insultă la adresa lui 
Dumnezeu. De unde ştim atunci că Dumnezeu ne călăuzeşte? Aş vrea să dau trei analogii 
biblice care se ocupă de acelaşi adevăr. Mai întâi, 1 Ioan 1:5 spune, “Dumnezeu e lumină, şi în 

 
7 Iain H. Murraz, Trezire şi despre Trezire, (Carlisle: The Banner of Truth Trust, 1994), p. 45. 
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El nu este întuneric.” Când Dumnezeu conduce, avem de-a face cu lumină fără întuneric. În al 
doilea rând, 2 Corinteni 3:6 spune, “ Căci slova omoară, dar Dunul dă viaţă.” Când Duhul Sfânt 
lucrează, când El călăuzeşte, avem de-a face cu viaţă fără moarte. Şi, în al treailea rând, 2 
Corinteni 3:17 spune, “ Unde este Duhul Domnului, acolo este slobozenia”. Când Dumnezeu se 
află acolo, avem de-a face cu libertate, şi nu cu constrângere, adică, cu sentimentul de a fi forţaţi 
să facem ceva. 

Când Dumnezeu conduce, avem de-a face cu lumină, viaţă, şi libertate, nu cu 
întuneric, moarte, şi constrângere. Acum, să vă prezint o ilustraţie a acestui lucru. Noi 
evangheliştii facem lucrurile puţin diferit de pastori. Pastorii trebuie să întocmească noi predici 
tot timpul. Cred că evangheliştii ar trebui să întocmească predici noi, dar nu de trei ori pe 
săptămână. Câteodată, refolosim o predică, cel puţin, majoritatea evangheliştilor pe care-I 
cunosc, aşa fac. Apropo, sunt convins de faptul că este foarte important ca evangheliştii să 
schimbe sângele în sistem, dar vă spun aceste lucruri ca să pot folosi această ilustraţie. Când 
Duhul Sfânt este într-o predică, iar această predică este folosită pentru a suta oară, atunci dacă 
Duhul lucrează, această predică ar trebui să fie la fel de proaspătă ca atunci când a fost predicată 
pentru prima dată. Dar când caut în dosarele mele de predici, mă întreb, “Bine, despre ce vrea 
Domnul să predic, în seara asta?  
Înainte de a înţelege acest concept, de multe ori, răsfoind titlurile, unul din acestea îmi ieşea în 
evidenţă, şi spuneam, “Asta e”. Dar uitându-mă peste ea şi recapitulând-o, era mai moartă decât 
un cui. Dar pentru că în mintea mea, impulsul omenesc era îndrumarea Duhului Sfânt, o 
studiam, şi gândeam, “Noapte bună, nici măcar nu ştiu de ce ţin aşa ceva în dosarele mele.” Dar 
asta credeam eu că vrea Dumnezeu să predic aşa că o studiam pe îndelete, şi oamenii la biserică 
făceau la fel, în timpul serviciului de seară. Dacă este moartă pentru predicator – dacă nu are 
viaţă, lumină, şi libertate – poţi fi sigur că că va fi moartă şi pentru oamenii care trebuie să o 
suporte. Dar aceeaşi predică, altă dată, când Dumnezeu este în ea, primeşte lumină de la El. Este 
lumină şi sentimentul că aceasta este nevoia pe moment. Când Dumnezeu este în ea, şi când se 
află un stimul în suflet, şi când este şi libertate – atunci avem de-a face cu Duhul Sfânt al lui 
Dumnezeu şi nu cu un impuls omenesc. Aceasta este diferenţa: lumină fără întuneric, viaţă fără 
moarte, libertate fără constrângere. Mi-a fost greu să înţeleg acest adevăr; şi apoi Duhul Sfânt 
mi-a deschis ochii. În cele din urmă, am înţeles, şi am gândit, “Toate lucrurile pe care le-am 
făcut în numele Duhului lui Dumnezeu au fost impulsuri omeneşti – ce tragic. De atunci, acest 
adevăr a fost o mare binecuvântare pentru mine. Este o cunoştinţă, nu o emoţie, sentiment. Este 
momentul în care Duhul Sfânt aduce mărturie cu spiritul tău. 
 
 
 
 
MOARTE – MOARTEA FAŢĂ DE FIREA PĂMÂNTEASCĂ 
 

 “Dacă însetează cineva, să vină la Mine, şi să bea” (Ioan 7:37). Galateni 5:16-17 
spune, “Umblaţi cârmuiţi de Duhul, şi nu împliniţi poftele firii pământeşti. Căci firea 
pământească pofteşte împotriva Duhului, şi Duhul împotriva firii pământeşti: sunt lucruri 
potrivnice unele altora, aşa că nu puteţi face tot ce voiţi.” Aţi simţit vreodată această bătălie – 
această cruntă bătălie, acest război al firii împotriva Duhului şi al Duhului împotriva firii? Mi-
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aduc aminte că atunci când eram la facultate, citeam în Galateni, şi am citit acel verset: 
“Umblaţi cârmuiţi de Duhul şi nu împliniţi poftele firii pământeşti.” Mă gândeam, “Ce 
promisiune!” E minunat, dar ce înseamnă să umbli cârmuit de Duhul? De fapt, acesta este 
conceptul cu care tocmai am avut de-a face – reverenţa, sau supunerea faţă de Duhul Sfânt. Dar 
mai este implicată şi o moarte faţă de firea pământească. 

Suntem, astfel, puşi în faţa a două aspecte. Mai întâi, moartea faţă de firea 
pământească se face în acelaşi timp cu supunerea faţă de Duhul Sfânt. Cu alte cuvinte, când te 
supui Duhului, mori faţă de firea pământească orice-ar fi. Viaţa constă într-un proces continuu 
de decizii în care trebuie să ne supunem Duhului lui Dumnezeu şi, deci, şă murim faţă de firea 
pământească. Să mori faţă de acea poftă păcătoasă. Să mori faţă de slava deşartă. Să mori faţă 
de scopurile pământeşti. Să mori faţă de modul de gândire al omului. Să mori faţă de firea 
pământească. 

În al doilea rând, moartea precedă învierea. Trebuie să murim ca să trăim. Înainte ca 
Mântuitorul nostru să învie, El a trebuit să moară. Înainte să putem cunoaşte puterea învierii 
Lui, trebuie să murim. Pavel spunea, “În fiecare zi sunt în primejdie de moarte” ( 1 Corinteni 
15:31). Şi, din nou, iată acel proces constant de supunere faţă de Duhul şi de moarte faţă de 
firea pământească. Hudson Taylor spunea, “O viaţă uşoară, în care nu se renunţă la sine, nu va 
avea niciodată putere. E nevoie de purtare a crucii dacă se doreşte roadă spirituală. “Dacă 
sămânţa de grâu ce cade pe pământ nu moare, rămâne singură.” Ştim cum a adus roadă Domnul 
Isus – nu doar purtându-şi crucea, ci şi murind pe ea. Avem noi părtăşie cu El, în acest mod? 
Observaţi afirmaţia următoare, “Nu există doi  Hristoşi, unul uşor pentru Creştini uşori, şi unul 
care suferă şi este chinuit, pentru mari Creştini.” 

Îmi imaginez că unii deja au trecut prin această etapă a descoperirii, care, bine-nţeles, 
ni se poate întâmpla de mai multe ori, dacă ne lăsăm controlaţi de firea pământească. Dar unii 
ştiu despre ce este nevoie pentru a fi treziţi în faţa faptului că trăiesc după firea pământească şi 
că acest lucru nu este de folos, este neprofitabil, şi că este păcat înaintea lui Dumnezeu. Sunt 
sigur că există cel puţin câţiva care au ajuns la adevărul  dorinţei; dorul după ceva ce este real, 
puterea lui Dumnezeu, nu după o manipulare a omului. Sunt sigur că există şi alţii care au ajuns 
la adevărul  hotărârii, hotărându-se să facă orice vrea Dumnezeu, indiferent de ce ar însemna 
acest lucru în vieţile lor sau în lucrarea ce le-a fost dată. Poate că unii deja au văzut importanţa 
reverenţei (aceea supunere constantă înaintea Duhului lui Dumnezeu) şi morţii (moartea faţă de 
firea pământească). Totuşi, deşi toate aceste adevăruri sunt bogate şi reale, poate sunt momente 
când te supui Duhului ( deci, mori faţă de firea pământească), şi totuşi, sfârşeşti prin a cădea. De 
ce? Aceste adevăruri deja au avut un impact. Atunci de ce există momente de eşec?  Dacă iei 
toate deciziile, în mod corect, te supui Duhului lui Dumnezeu într-o situaţie anume, ceea ce 
înseamnă că mori faţă de firea pământească, dar mergi mai departe în puterea ta, ce se va 
întâmpla? Vei cădea. Cred că de cele mai multe ori, aici este momentul în care ne îndepărtăm de 
la drumul cel mai bun. Alegerea corectă se află în faţa noastră, dar suntem prinşi în capcană de 
noi înşine, că uităm să depindem de Dumnezeu, ceea ce ne conduce spre ultimul aspect al 
actului de a bea din izvorul lui Hristos. 
 
 

DEPENDENŢA – ODIHNA ÎN HRISTOS 
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Un ultim aspect al actului de a bea din izvorul lui Hristos este dependenţa – odihna în 
Hristos. Acesta este un mare adevăr. Este un adevăr despre care am citit puţin, în facultate, dar 
nu l-am înţeles. Dar ce adevăr! Să ne întoarcem la text. Ne învaţă, că dacă însetează cineva, să 
continue să vină la Hristos şi să continue să bea. În Ioan 7:38, Isus accentuează, “Cel ce crede în 
Mine”. Verbul este un participiu prezent; adică, “cel care continuă să creadă în Mine”. Ce 
implică acest lucru? Pasajul din Ioan 15, marele pasaj care vorbeşte despre rămânerea în Hristos 
şi despre aducerea de roadă, este un pasaj care ne poate ajuta. În versetele 4 şi 5, Isus spune, 
“Rămâneţi în Mine, şi Eu voi rămânea în voi. După cum mlădiţa nu poate aduce roadă de la 
sine, dacă nu rămâne în viţă, tot aşa, nici voi nu puteţi aduce roadă, dacă nu rămâneţi în Mine. 
Eu sunt viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cine rămâne în Mine, şi în cine rămân Eu, aduce multă 
roadă; căci despărţiţi de Mine, nu puteţi face nimic.” O mlădiţă tăiată din viţă nu va aduce multă 
roadă. Dar când mlădiţa e legată de viţă, unde se vede roada? Pe mlădiţă. Ce face mlădiţa pentru 
a putea aduce roadă? Pur şi simplu, se odihneşte în puterea viţei. Eu cred că acesta este 
conceptul de dependenţă; un alt cuvânt pentru dependenţă este credinţă. 

Cred de asemenea că suntem foarte derutaţi în legătură cu termenii încredere şi 
credinţă, încât neglijăm ceea ce este important. Ceea ce este important este dependenţa, nu doar 
cunoştinţa. Este dependenţa – dependenţa adevărată. Obiectul credinţei, aşa cum este afirmat în 
acest pasaj, este Domnul Isus Hristos: “Cel ce crede în Mine”. El este cel atot-suficient. El este 
cel credincios. Evrei 10:23 afirmă, “Căci credincios este Cel ce a făcut făgăduinţa”. Deci, 
depinde de El, acţionează în dependenţă, trăieşte în dependenţă de El. Aceasta este important. 
Multe lucruri se pot spune pentru a dovedi această idee din Biblie, dar credinţa este dependenţa 
de realitatea adevărului nevăzut, în urma unei convingeri interioare (pe care o poţi avea dacă se 
bazează pe o afirmaţie din Cuvântul lui Dumnezeu). Experienţa lui Duncan Campbell, de pe 
Insula Bernuck demonstrează, în mod clar, credinţa adevărată – dependenţa de realitatea unui 
adevăr nevăzut. Este vorba de o odihnă constantă în Hristos şi doar în el – pentru putere, 
biruinţă, pentru orice. Nu este vorba doar de o înţelegere teoretică. Cred că m-am confruntat cu 
un astfel de lucru destul de mult timp, dar nu are nici un sens. Este vorba despre a înţelege 
persoana lui Hristos, puterea, prezenţa, şi promisiunile Lui. Cu alte cuvinte, este vorba despre a 
înţelege cine este El şi ce a spus El, şi despre a aplica aceste lucruri, depre a depinde de ele, 
despre a trăi în dependenţă. Într-o biografie a lui Hudson Tylor, Harriet Beecher Stowe se referă 
la o expresie care a reprezentat o mare binecuvântare pentru Tylor: “să te uiţi la El mereu (să 
depinzi) pentru har (ajutor supranatural)”9. 

Unii au clasificat acest concept al dependenţei ca fiind foarte profund. Dar, de fapt, nu 
este mai profund decât conceptul despre mântuire. Ce este mântuirea? Este recunoaşterea 
simplă a faptului că păcătuim împotriva lui Dumnezeu, şi că ne îndreptăm spre judecata iadului. 
Hristos e singura noastră speranţă; El a plătit preţul. El este Mântuitorul. El a înviat. Noi nu ne 
putem mântui singuri, nu ne putem ajuta pe noi înşine să ne uităm la El. Aceasta este 
dependenţă, credinţă, mântuire. Când păcătosul spune, “Ajutor”, avem de-a face cu dependenţă, 
acest lucru înseamnă să privim la El. Este acelaşi concept; ceea ce diferă este scopul. 
Dependenţa se aplică în orice situaţie a vieţii de Creştin. Dacă  un copil poate fi mântuit, şi, 
bine-nţeles, ştim că acest lucru este adevărat, atunci acest concept nu este aşa de profund. Dar 
noi l-am clasificat aşa, pentru a putea găsi scuze în ceea ce ne priveşte, să nu trăim în 

 
9 Tylor, p. 186 (vezi n. 8) 
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dependenţă. Dar, dacă eşti mântuit, atunci te poţi uita la Hristos să te călăuzească, să-ţi de 
biruinţă, şi pentru putere. Avem o mare nevoie de să facem acest lucru. Să înţelegi poziţia ta în 
Hristos şi, apoi, să aplici această realitate în viaţa de zi cu zi. Când Hudson Tylor avea treizeci 
de ani, Dumnezeu îl folosea din plin chiar şi atunci. Totuşi, a existat un moment în viaţa lui 
când şi-a dat seama că trebuia să se apropie mai mult de Hristos. Ducea dorul după o părtăşie 
constantă cu Dumnezeu; era îndurerat din cauza eşecului din viaţa lui. Când vorbea cu 
misionarii din China Inland Mission, subiectul lui era mereu rămânerea în prezenţa lui Hristos. 
Ştia că nu îndeplinea acest lucru în totalitate; ştia că ceva lipsea. Dumnezeu a lucrat în inima 
unui misionar, în inima lui Mc.Carthy, şi acest misionar I-a scris o scrisoare lui Hudson Tylor. 
Dumnezeu a folosit o frază, în această scrisoare, pentru a deschide ochii lui Hudson Tylor, şi I-a 
expus adevărul dependenţei. Mc. Carthy scria, “Nu te lupta pentru a avea credinţă, sau pentru a 
ne mări credinţa, ci uită-te la Cel credincios.10” Cheia este obiectul credinţei, nu subiectul 
credinţei. Să lăsăm subiectul la o parte – acesta nu aduce profit, nu este de folos, este un păcat, 
este din firea pământească. Dar să depindem de Cel credincios, pentru că dacă nu depindem de 
El, aducem o mare insultă la adresa Lui. 

Să examinăm câteva aplicaţii particulare. De exemplu, când este vorba de 
evanghelizare, trebuie să te supui, să mori şi să depinzi de Dumnezeu ca să-ţi dea putere, şi 
cuvintele potrivite pe care să le foloseşti. În faţa ispitei, trebuie să te supui Duhului şi, în acelaşi 
timp, să mori faţă de firea pământească. Dar nu acţiona în puterea ta. Ci acţionează depinzând în 
mod conştient de puterea Mântuitorului înviat! Şi pe lângă asta vei avea şi pace, pentru că nu 
depinzi de tine însuţi! Ci depinzi de El. “Căci credincios este Cel ce a făcut făgăduinţa” (Evrei 
10:23). De ce să nu ai biruinţă, când s-a plătit pentru ea, a fost cumpărată. Depinde de El. 

Ce se întâmplă cu încercările? Când ne gândim la încercări, ne gândim ca la ceva 
major, în viaţa noastră, dar să vă amintesc despre o încercare minoră. Maria Tylor a călătorit 
spre coasta Chinei, pentru a se întâlni cu nişte misionari care tocmai veniseră, nişte domnişoare 
din Marea Britanie. Şi acest lucru s-a întâmplat acum 100 de ani. Aceste domnişoare s-au suit în 
barcă cu Maria Tylor şi au înaintat pe râu. Călătoria era lungă de-o noapte, iar la apusul 
soarelui, au început să apară gândaci prin spărturile bărcii. Şi era vorba de mulţi gândaci. 
Domnişoarele erau îngrozite şi-şi spuneau că nu vor merge la culcare, şi, în nici un caz, nu vor 
lăsa acei gândaci să urce pe ele. Maria Tylor s-a uitat la ele şi le-a întrebat dacă puteau să aibă 
încredere în Dumnezeu să le protejeze de gândaci. Şi-a tras pătura ei şi a mers la culcare. Poate 
Dumnezeu să protejeze de gândaci? Bine-nţeles. Atunci, de ce să nu depinzi de El? De ce să nu 
vezi puterea lui Dumnezeu, mai ales când este vorba de încercări şi mai grele? Psalm 112:7 
spune, “El nu se teme de veşti rele. Inima lui este tare, încrezătoare în Domnul”. Dar ţie, ţi-e 
teamă de veşti rele? Te temi că va suna telefonul, să fii anunţat de vreun dezastru, de vreo 
tragedie? În Hristos nu trebuie să ne temem de aceste lucruri. Dumnezeu este suveran, şi căile 
Lui sunt perfecte. Într-o zi când Hudson Tylor era mai în vârstă, a primit nişte ştiri despre nişte 
localităţi. Un misionar mai tânăr era acolo cu el când citeau aceste ştiri despre aceste localităţi 
în care aveau loc revolte serioase. Misionarii erau în mare pericol, şi îşi puteau pierde vieţile. 
Tânărul misionar a recunoscut gravitatea situaţiei, şi s-a gândit să-l lase în pace pe Hudson 
Tylor. Când să plece din cameră, a auzit fluierându-se  refrenul “Isuse, mă odihnesc, mă 
odihnesc în bucuria că Tu eşti Cel ce eşti; Găsesc măreţia inimii Tale iubitoare.” S-a întors să 

 
10 Tylor, p. 169 (vezi n. 8) 
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vadă cine fluiera, şi era chiar Hudson Tylor. Tânărul misionar nu putea înţelege. Era şocat. 
Chiar  a izbucnit înainte lui Hudson Tylor, zicând: “Cum puteţi să fluieraţi, mai ales când 
prietenii dumneavoastră sunt în pericol?” Hudson Tylor I-a răspuns: “Ai vrea să fiu neliniştit şi 
îngrijorat? Asta nu I-ar ajuta pe ei cu nimic, şi, cu siguranţă, mi-ar face mie rău, în lucrare. Nu 
trebuie decât să arunc povara mea pe Domnul!” Da, de asta avem noi nevoie. De dependenţă de 
Dumnezeu. 

Dacă bem de la izvorul lui Hristos putem fi umpluţi de Duhul. Prima categorie constă 
în responsabilitatea omului de a veni şi de a bea de la izvorul lui Hristos. Pentru aceasta este 
nevoie de descoperire – trezire în faţa nevoii pe care o avem; de dorinţă – dorul după 
Dumnezeu;  de hotărâre – hotărârea de a asculta; de reverenţă – supunere în faţa Duhului; de 
moarte – moarte faţă de firea pământească; şi de dependenţă – odihna în Hristos. 

 
REZULTATUL DIVIN 
Umplerea cu Duhul 
 
Acum ajungem la cea de-a doua categorie – rezultatul divin. Când bem de la izvorul 

lui Hristos are loc şi umplerea cu Duhul. Să ne aducem aminte de Efeseni 5:18, care spune să 
fim umpluţi de Duhul în mod continuu. Şi aici avem de-a face cu acest concept al umplerii cu 
Duhul, concept care are trei aspecte, pe care doresc să le analizez. 

 
OMUL DEVINE UN CANAL PENTRU CONTROLUL DUHULUI SFÂNT 

 
Umplerea cu Duhul Sfânt implică să devii un canal controlat de Duhul. Ioan 7:38 

spune, “Cine crede în Mine, din inima lui (în mod literal, din întreaga lui fiinţă) vor curge 
(canal) râuri de apă vie, cum  zice Scriptura. Spunea lucrurile acestea despre Duhul.” Deci, în 
mod clar, omul trebuie să devină un canal controlat de Duhul. Deja ne-am ocupat de conceptul 
legat de controlul Duhului din Efeseni 5:18. Vreau să vedem că există o legătură între faptul de 
a fi controlat de Duhul lui Dumnezeu şi faptul de a spune Cuvântul lui Dumnezeu cu 
îndrăzneală. Tot ceea ce trebuie să faci este să citeşti Faptele Apostolilor, şi vei vedea acest 
lucru clar. Când erau umpluţi cu Duhul, vorbeau despre Cuvântul lui Dumnezeu cu îndrăzneală. 
Întorcându-ne la Efeseni 5:18, se poate observa analogia făcută cu prima parte a versetului în 
care se vorbeşte despre supunerea în faţa influenţei alcoolului. Acum, ce se poate întâmpla 
tipului care este timid, retras, tăcut şi care este beat? Devine îndrăzneţ şi curajos. Aşa că, 
versetul ne învaţă să nu facem acest lucru, dar ne mai spune să ne lăsăm controlaţi, sau 
influenţaţi de Dumnezeu Duhul Sfânt. Acelaşi tip retras, timid, tăcut devine îndrăzneţ când este 
controlat de Dumnezeu Duhul Sfânt. De ce? Pentru că nu este ceva omenesc, este ceva divin, şi 
anume un canal. 

Această umplere este vitală mai ales atunci când se doresc câştigaţi cei pierduţi. Ioan 
16:7-8 este un mare adevăr. În versetul 7, Isus spune că va pleca, dar că va trimite un 
Mângâietor, pe Duhul Sfânt. Domnul Isus afirmă, “Eu vi-L voi trimite”.În versetul 8 Domnul 
Isus continuă şi spune, “El va dovedi lumea vinovată în ce priveşte păcatul”. Domnul Isus nu a 
spus “voi trimite pe Duhul Sfânt în lume, şi El va convinge lumea de păcat”. El a spus, “vi-L 
trimit vouă, şi El este Cel care va convinge lumea de păcat. Deci, Dumnezeu a ales să Se 
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limiteze la canalele reprezentate de copiii Lui supuşi. Dragul meu prieten, acesta este un adevăr 
care ar trebui să ne trezească, să nu cumva să blocăm canalul din noi. 

După ceea ce ni se spune în Biblie, Duhul Sfânt nu poate 
ajunge la cei nemântuiţi, decât prin canalul celor care deja sunt mântuiţi; El vine la 
cel credincios şi prin credincios convinge lumea de păcat. Ce gând solemn. Dacă ne-
am da seama de faptul că Duhul Sfânt ajunge la un necredincios decât printr-un 
credincios, atunci nu am fi noi, cei deja mântuiţi, mai atenţi atunci să Îi prezentăm 
canalul nostru neblocat Duhului Sfânt, pentru ca acesta să lucreze prin el? 

Fiecare decizie de mântuire prezentată în Faptele 
Apostolilor s-a făcut cu ajutorul omului, şi nici măcar o decizie nu s-a luat fără să fie 
de faţă un om. De exemplu, să luăm decizia de mântuire a lui Corneliu, care a fost 
una miraculoasă! Ni se spune în capitolul zece din Faptele Apostolilor că un înger I-a 
apărul lui Corneliu şi I-a vorbit, dar îngerul nu I-a spus lui Corneliu ce să facă să fie 
mântuit. Dimpotrivă, îngerul I-a spus; “Trimite la Iope, şi cheamă pe Simon, zis şi 
Petru, care-ţi va spune cuvinte prin care vei fi mântuit tu şi toată casa ta” (Faptele 
Apostolilor 11:13-14). Cu alte cuvinte, nici măcar un înger nu putea să-I arate calea 
vieţii, ci trebuia să fie un om mântuit, şi un om mântuit plin de Duhul, care să facă 
acest lucru.”11

 
 

Chiar şi atunci când e vorba de o broşură creştină, cineva a trebuit să o scrie. Cineva 
a trebuit să o tragă la imprimantă. Cineva a trebuit să o dea. Ce fel de canal îi prezinţi tu 
Duhului Sfânt? 

 
 

OMUL ESTE ÎMPUTERNICIT PENTRU LUCRAREA LUI DUMNEZEU 
 
Al doilea aspect al umplerii cu Duhul Sfânt este acela al împuternicirii pentru 

lucrarea Domnului. “Cine crede în Mine, (din fiinţa lui) vor curge râuri de apă vie, cum zice 
Scriptura. Spunea cuvintele acestea despre Duhul.” Acest lucru indică o împuternicire 
supranaturală. Este acea împuternicire care vine de la Dumnezeu, prin care putem să facem 
lucrarea Lui. Datoria noastră este de a comunica adevărul lui Dumnezeu pe cât de bine putem; 
totuşi, nu trebuie să ne bazăm pe noi înşine, pe ilustraţiile noastre, şi nici pe prezentările noastre 
frumoase. Dumnezeu este cel care lucrează la inimile oamenilor în mod supranatural, ceea ce 
noi nu putem lucra. O, ce uşor este să ne bazăm pe noi înşine. Nu-I de mirare că nu ajungem 
nicăieri aşa. Avem nevoie de împuternicirea Duhului Sfânt. R. A. Torrey spunea, “Despre ce 
fel de manifestare este vorba în cazul lui Pavel? În Faptele Apostolilor 17:19-22 vei găsi că 
Pavel, pur şi simplu, spunea că Domnul Isus este Hristosul, cu o putere nemaivăzută; iar acest 
lucru reprezintă caracteristica esenţială în cazul oricărui credincios: putere nouă în lucrarea la 
care te-a chemat Dumnezeu.”12 Este o diferenţă aşa de mare între puterea firii pământeşti şi 
puterea lui Dumnezeu. Când am venit la Hristos pentru umplerea cu Duhul Sfânt, ce mult 

 
11 Torrez, p.60 (vezi n. 6) 
12 Torrey, p.197 (vezi n. 6) 
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contează. Hudson Tylor spunea, “Lucrarea Domnului nu este lucrarea noastră pentru Domnul, 
ci însăşi lucrarea Domnului prin noi şi alţii.” Un predicator a făcut, o dată, o largă introducere 
despre Hudson Tylor şi, în cele din urmă, l-a prezentat ca fiind “musafirul nostru ilustru”. 
Hudson Tylor s-a ridicat uşor şi a spus, “Dragi prieteni, sunt un slujitor mic al unui Stăpân 
ilustru”.  

 
 
OMUL ESTE UMPLUT CU BUCURIA DOMNULUI 
 
În al treilea rând, umplerea cu Duhul duce şi la umplerea cu bucuria Domnului. 

Acesta nu ar trebui să fie motivul nostru principal, dar bucuria aceasta reprezintă rezultatul 
normal al umplerii cu Duhul Sfânt. Această bucurie este foarte importantă pentru că: “bucuria 
Domnului va fi tăria voastră” (Neemia 8:10). Mie îmi place foarte mult Psalmul 16:11: “Îmi vei 
arăta cărarea vieţii; înaintea Feţei Tale sunt bucurii nespuse, şi desfătări vecinice în dreapta Ta”. 
A. W. Tozer spunea, “Inima învaţă să moară cu Hristos, şi curând cunoaşte experienţa 
binecuvântată de a învia cu El, şi nici o prigonire a lumii  nu poate să reducă sunetul bucuriei 
sfinte care se naşte în sufletul care devine locuinţa Duhului Sfânt”. 

Umplerea cu Duhul Sfânt implică faptul că omul trebuie să devină un canal controlat 
de Duhul, să fie împuternicit pentru lucrarea Domnului, şi să fie umplut cu bucuria Domnului. 
Când bem de la izvorul lui Hristos suntem umpluţi de Duhul. Cred că, în mare, noi, 
Fundamentaliştii avem nevoie mare de putere supranaturală – de puterea care să vină de la 
Dumnezeu şi nu de la oameni, de puterea care să nu atragă atenţia asupra omului, asupra lucrării 
lui de slujire, ci asupra Domnului Isus Hristos, Regele Regilor. O, ce nevoie avem să bem apa 
din izvorul lui Hristos şi, astfel, să fim umpluţi de Duhul Sfânt. Rezultatul final va fi gloria lui 
Dumnezeu! 

Dumnezeu este încântat să folosească pe cei puţini. Nu este nevoie de mulţi. Avem 
nevoie doar de câţiva care să vină şi să bea din izvorul lui Hristos, şi care să se lase umpluţi de 
Duhul lui Dumnezeu. Tatăl meu spunea o dată, “Când Duhul lui Dumnezeu este prezent, 
minoritatea devine majoritate.” Ceea ce contează este puterea lui Dumnezeu! Tatăl lui Tylor 
scria, “Obiceiul de a veni la El în credinţă nu se compară cu foamea sau setea neîmplinite… Noi 
avem nevoie să bem – da, cu mulţumire pentru ocazia care ne conduce să bem şi mai mult din 
Apa Vie.”13

 
 
 

 
13 Torrey, p. 197 (vezi n. 6) 
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